
 

 

Příklad na výpočet čisté mzdy 

 

Zaměstnanci byla za duben 2018 zúčtována základní mzda 20 000 Kč a mimořádná měsíční odměna 

4 000 Kč. Tento zaměstnance má u zaměstnavatele podepsáno Prohlášení k dani, uplatňuje nárok na 

základní slevu  na dani na poplatníka a daňové zvýhodnění na 2 děti. 

 

Hrubá mzda: …………………………………………………….  24 000 Kč         (20 000 +4 000) 

Pojistné na zdravotní pojištění: 

          - zaměstnanec………………………………………………..1 080 Kč         (0,045 x 24 000) 

          - zaměstnavatel………………………………………………2 160 Kč         (0, 09 x 24 000) 

          - celkem se odvádí………………………………………… 3 240 Kč         (0,135 x 24 000)                                     

Pojistné na sociální zabezpečení:   

           - zaměstnanec………………………………………………..1 560 Kč        (0, 065 x 24 000) 

           - zaměstnavatel………………………………………........ 6 000 Kč        (0,25 x 24 000) 

           - celkem se odvádí…………………………………………..7 560  Kč       (0,315 x 24 000) 

Daň z příjmu FO ze závislé činnosti: 

 základ daně (SUPERHRUBÁ MZDA)……………32 200 Kč    

                                                  (1,34 x 24 000 = 32 160, zaokrouhl. na 100 nahoru 32 200) 

 záloha na daň…………………………………………. ...4 830 Kč        (0,15 x 32 200) 

 slevy na dani……………………..............................2 070 Kč 

 záloha na daň po slevě………………………………….2 760 Kč       ( 4 830 – 2 070) 

 daňové zvýhodnění, z toho:  …………………………2 884 Kč       (1 267 + 1 617)                           

- ve formě daňové slevy………………………………..2 760  Kč 

- ve formě daňového bonusu…………………………..124  Kč       (2 884 – 2 760)  

                                                                                                   (nebo  4 830 – 2 070 – 1 267 – 1 617)                                                                                                             

tj. nárok na daňový bonus………………………………..124 Kč 

Čistá mzda k výplatě:…………………………………………….  21 484 Kč   (24 000 – 1 080 – 1 560 + 124) 

Mzdové náklady zaměstnavatele: ………………………….32 160 Kč   (24 000 + 2 160 + 6 000) 

 

 

 

 

 

        


